

MADRID LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

INSERCIÓNES. Los anuncios, reclamos y comunicados se admiten a precios convencionales en la administración calle del Rubio, n.º 23, principal.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72. Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la calle del Arenal, núm. 16, librería.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XXI. NUM. 4615 DE LA NOCHE. MADRID, MIERCOLES 13 DE JULIO DE 1870. OFICINAS. CALLE DEL RUBIO NUM. 23

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica una orden expedida por el ministerio de Ultramar disponiendo:

1.º Se consideran anuladas las clasificaciones hechas con sujeción al decreto de 9 de diciembre de 1869, y se reintegrará a los interesados, así como a todos los demás individuos pertenecientes a las clases pasivas civiles de Ultramar, lo que por efecto del citado decreto hubieran dejado de percibir desde el 1.º de enero del año actual, continuando en el goce de los haberes que tenían anteriormente señalados.

2.º A los cesantes y a los jubilados no comprendidos en el art. 5.º de la ley de 23 de mayo último se les abonarán los haberes que tenían señalados antes de la publicación en Madrid del citado decreto de 9 de diciembre de 1869, y en los casos en que por efecto de las revisiones acordadas por el artículo 18 sufran aquellas dotaciones alguna reducción, deberán los interesados reintegrar desde el 20 de mayo último, fecha de la publicación de la ley, y con la mitad del haber que nuevamente se les señale, la diferencia entre lo que hasta dicha fecha percibieron y lo que deban percibir en lo sucesivo.

Y 3.º El tribunal de primera instancia de clases pasivas, así como las juntas respectivas de las provincias de Ultramar, revisarán con toda preferencia los expedientes de los jubilados comprendidos en el art. 5.º de la ley.

Por el ministerio de Fomento se ha dispuesto que la diputación de Burgos se encargue de la conservación de las secciones de las carreteras de Madrid a Iruñ y de San Isidro de Dueñas a Burgos, comprendidas en dicha provincia y que fueron abandonadas por el Estado. Igualmente se ha acordado ceder con el mismo objeto a la diputación de Castellón y de este punto a Tarragona, comprendidas en la misma provincia.

La dirección general de Contribuciones anuncia por primera vez la vacante del título de conde de Polentinos.

Mañana satisfará la caja general de Depósitos las carpetas siguientes: Del 251 al 300 de intereses vencidos en

30 de junio último por los depósitos en efectos. Del 3251 al 3300 de resguardos que no ascediendo de 700 escudos, están amortizados. Del 401 al 430 de intereses devengados en el último semestre por resguardos de la misma.

La tesorería Central satisfará mañana el coupon de bonos del Tesoro vencido en 30 de junio último, comprendidos en las carpetas números 620 al 629, y los bonos amortizados en 30 de diciembre, que contienen las carpetas números 624 al 626.

Ayer no llovió en ninguna provincia.

En el mercado de granos de ayer se vendieron 1325 fanegas de trigo al precio medio de 5'489 escudos cada una.

La cebada se vendió de 21 a 24 rs. fanega.

SEGUNDA EDICION.

Ha sido jubilado a su instancia el catedrático de procedimiento de la universidad Central, D. Pedro de la Puente Apecechea.

Por el ministerio de Fomento se ha dispuesto que los derechos de grados de las enseñanzas que en los centros literarios del Estado sostienen las diputaciones provinciales, ingresen en los fondos del Tesoro público.

A la una de la tarde de anteaer se declaró un incendio en los pinares de Balsain, que por la tarde había sido sofocado; pero ayer mañana, según telegrama del gobernador de Segovia, se había reproducido, volviendo a ser apagado a las pocas horas.

El gobernador ha adoptado las precauciones necesarias para prevenir e impedir nueva reproducción.

Como presumíamos, ha resultado falsa la noticia relativa a la aparición de partidas carlistas en las provincias del Norte.

Por el contrario, los telegramas que el gobierno recibió ayer, si bien siguen anunciando agitación en la frontera, nada dicen respecto a movimiento de fuerzas en ninguna parte.

Dice hoy el Imparcial: «Confirmanse todas las noticias referentes a la actitud belicosa de los carlistas. Aflojan a la frontera los que están emigrados y se ponen en contacto con los que residen dentro de España, a fin de dar pronto un golpe de mano. Aunque se ha hablado de empréstitos realizados para la próxima campaña, parece que hay falta de recursos y casi hambre en las huestes emigradas, y acaso la necesidad de salir de este estado sea la que les aconseje salir a campaña.»

Un artículo del último número de la Revista de España sobre novelistas ingleses, escrito por D. Emilio Huelin, contiene noticias literarias del mayor interés, algunas muy curiosas. De estas hay una relativa a un novelista que, siendo ministro, al presentarse candidato para miembro del Parlamento, acudió su esposa al colegio electoral, donde públicamente manifestó los agravios que tenía contra su marido, de quien desde entonces permanece separada.

El Sr. Alvarez, de quien se decía ayer que era uno de los que se indicaban para sustituir al Sr. Marín Benítez en el gobierno de Madrid, ha dirigido un comunicado a nuestro colega el Diario Español, en el que niega que ninguno de los ministros haya pensado en semejante nombramiento, que él por su parte no podría aceptar, por considerar hoy un deber de partido permanecer en completa libertad de acción en la Asamblea.

La Epoca publica anoche un artículo encaminado a demostrar que el mejor medio de salir de la situación presente es acudir a un plebiscito. Varios colegas indican al Sr. D. Servando Ruiz Gómez como el candidato probable para el gobierno de la provincia de Madrid.

Dice el País: «Hemos oído que Inglaterra garantizará a España, caso de guerra, la posesión de las islas Baleares.

En ese caso, como en cualquiera otro, preferiríamos la garantía de la escuadra española a la de los poseedores de Gibraltar.»

La Iberia espresa su completa confianza de que Francia, esa nación amiga, no prestará su apoyo a la dinastía caída, que rechaza hoy la nación, y representa la muerte de las conquistas revolucionarias.

La sociedad obrera La Internacional ha sido disuelta en París y en el departamento del Sena.

La Liberté publica un telegrama de Madrid que dice lo siguiente: «Está muy levantada la opinión contra las influencias francesas, acusadas de proteger a los Borbones.»

Se ha concedido la cruz roja del Mérito naval a los tenientes de navío de primera clase D. Tomás Sbstoa y D. Manuel Triana.

Ha sido agraciado con la cruz de plata del Mérito naval, pensionada, el cabo de matrícula D. Candelario Resto, por haber salvado una tripulación naufraga.

El Sr. Mañoz, al leer la noticia de un periódico en que se habla de las opiniones de los espartaristas, esceptuando la suya, ha manifestado que nadie puede saber cuáles son sus opiniones respecto a la nueva candidatura, pues no la ha manifestado a nadie, ni las manifestará hasta que se reúnan sus correligionarios los espartaristas.

Anoche hubo gran reunión en el club republicano de la calle del Lobo, para tratar de la candidatura del príncipe prusiano, que ha sido dura y enérgicamente combatida en las noches anteriores en el mismo club y en otras reuniones republicanas.

Un periódico se lamenta de que no se haya puesto a la circulación la nueva moneda de bronce y de que no se haya recogido la de cobre, que está ya desgastada. Como ha tenido que anunciarse a concurso el servicio de reanunciación, no empezará a hacerse hasta el mes próximo, y entonces verá satisfecho sus deseos nuestro colega.

Para plantear la nueva ley de organización de tribunales, se están haciendo estudios acerca de la división geográfica para la mejor administración de justicia.

El número 3 del periódico el Consultor del censo y del giro civil, que acabamos de recibir, y cuyo interés aumenta cada día, contiene notables artículos estadísticos y administrativos de los señores D. J. Jimeno Agius, D. Emilio Carazo y D. José Joaquín Ribó, anunciándose varias reformas en tan importante publicación.

En Barcelona se está organizando un sociedad de seguros sobre las roturas de cristales de grandes dimensiones de las tiendas.

Dicen los periódicos de Cádiz que ha fracasado el empréstito de 500.000 rs. que con destino a la redención de quinientos millones en proyecto el ayuntamiento de aquella ciudad.

Anteaer salieron de Zaragoza con dirección a Daroca, donde parece se agitan los carlistas, dos compañías de cazadores y otras dos de línea.

Se ha formado una sociedad de actores dramáticos, bajo la dirección del apreciable artista D. Rafael Farro, con el objeto de dar un corto número de representaciones en el teatro de Verano (Circo de Paul). Es de desear que el público favorezca con su asistencia a unos honrados artistas que sin protección de nadie y por medio de su trabajo procuran adquirir los medios para atender a su subsistencia. El género a que pertenecen no se representa en ningún otro teatro, pues parece será el melodramático, que tanto agrada a una parte considerable del público. El domingo próximo se dará la primera representación con el interesante drama Las dos madres, en el que hará su debut la primera actriz doña Francisca Carbonell, nueva en los teatros de Madrid. También piensan poner en escena El conde de Montecristo, y el drama popular Diego Corrientes o el Bandido generoso.

Se han separado de la Revolución los Sres. D. Mariano Calavia y D. José Calderón Llanes, redactores de aquel diario, por no estar conformes con la nueva candidatura que el colega patrocina.

Segun la Política el Sr. Polo ha llevado al príncipe Hohenzollern el acuse del recibo de su carta al Regente, y el señor Lopez Dominguez otra encargada del mismo Regente a París.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

gos propios de su edad; pero poco a poco, conforme Cecilia fue viendo en su jardín un verdadero mundo poblado de seres, llegó a introducir con verdadera inquietud a Eduardo en su pequeño universo. Primero quiso hacer comprender a su impetuoso compañero las sensaciones de sus flores, el cariño de sus pájaros, la inconstancia de las mariposas, pero Eduardo no veía en todo aquello más que seres insensibles, y si quería a los pájaros era para sorprenderlos en sus nidos, para meterlos en una jaula, lo que no comprendía Cecilia que trataba de probarle que Dios los había dado alas para volar.

En fin, una última circunstancia acabó de hacer perder al niño todas las simpatías de su joven amiga: un día mientras hablaba con una de las rosas, dando completamente al olvido a su compañero, este volvió a buscarla con una magnífica mariposa, atravesado el cuerpo con un alfiler, haciendo el pobre insecto esfuerzos inauditos para desasirse. Cecilia, ante aquel espectáculo, empezó a llorar, llanto que asombró no poco a Eduardo, el cual aseguró a su joven amiga que poseía ya una colección numerosa de mariposas clavadas del mismo modo y colocadas por su orden en grandes cajas.

Desde aquel día, Cecilia se prometió que Eduardo no volvería a entrar mas en su jardín; y en efecto, el primer día que fue encontrado pretexto para detenerle en las habitaciones: puso a su disposición todos sus juguetes, todas sus golosinas, no queriendo que se burlase de sus flores y atormentase a sus pájaros ni a sus mariposas.

La baronesa llegó a observar este empeño de su hija para apartar a Eduardo del jardín, y preguntó a la niña la causa de aquella determinación: entonces Cecilia contó a su madre lo ocurrido y le preguntó si hacía mal en obrar así.

—No, hija mía! haces muy bien,—le dijo la baronesa,—es defecto de nuestro orgullo creer que el universo entero ha sido creado para nuestro capricho, y que tenemos derecho para destruirlo todo; por el contrario cada cosa en la tierra es como nosotros mismos obra de Dios. Dios reside en la flor, en el pájaro, en la mariposa, en la gota de agua, en el gasoso que brilla entre la yerba, en el sol que ilumina el mundo... todos están en todo.

VII. El tiempo avanza.

Mientras la familia desterrada se establecía apartándose de todos los ojos en un ignorado rincón de Inglaterra, graves acontecimientos agitaban el resto de la Europa. La muerte del rey y de la reina había dado sus frutos, y sus asesinos se habían destruido unos a otros, como los soldados de la fábula, nacidos de los dientes del dragón. La convención había proscrito a los girondinos, los guillotinoses habían destruido a su vez a los setembristas, y por fin el 9 de termidor había llegado, y la Francia, aun estremecida por aquellas sacudidas revolucionarias, descansaba un instante.

Cuando el terror se entronizó, Luis Duval, que como hemos visto permanecía realista en el fondo del corazón, no había tenido valor para continuar en Francia, y sacrificando parte de su fortuna, había partido para Inglaterra, llegando un día a Londres con harta satisfacción de su mujer.

Sin embargo, como en Londres la duquesa de Lorges no necesitaba mayor dinero porque había perdido en aquellas circunstancias gran parte de su fortuna, y como por otra parte Mr. Duval era aun demasiado joven para permanecer en la ociosidad, entró como cajero en una casa de banco, sirviéndole de fianza los cuarenta ó cincuenta mil francos que poseía. En breve su inteligencia, su probidad, le ganaron toda la confianza del dueño de la casa, que le otorgó un pequeño interés en las ganancias. Algun tiempo después la duquesa de Artois dejó a Inglaterra, llevándose consigo a la duquesa de Lorges. Mad. Duval pidió a esta permanecer en Inglaterra con su marido, permiso que le fue otorgado con tanto mas placer, cuanto que los emigrados se veían precisados a hacer economías mayores a medida que corría el tiempo.

Así, pues, la honrada familia permaneció en Londres mientras la duquesa de Lorges partió para Alemania.

Entretanto el mismo estado de cosas que regia a la familia plebeya regia a la familia noble. Contra lo que aguardaba la marquesa, las tropas aliadas habían sido rechazadas mas allá de la frontera, y los bienes de los emigrados habían

nos minutos. La marquesa, en un momento de entusiasmo, hubiera dado su vida por la niña, pero aun por su misma nieta la marquesa no se hubiera impuesto unas cuantas horas de contrariedad, una privación.

Sin embargo, desde el primer día, establecióse entre la baronesa y su madre una grave discusión sobre el género de educación que debía darse a Cecilia.

La marquesa quería una educación brillante, digna del alto rango que su nieta tendría que presentar en la corte cuando el rey, vengado de sus enemigos y restablecido en el trono, indemnizara a la baronesa de todo lo que había perdido; así, pues, lo que Cecilia necesitaba a su juicio, eran maestros de idiomas, de dibujo y de baile.

La baronesa, por su parte, era de parecer enteramente contrario, porque mujer de excelente instinto, veía las cosas bajo su aspecto verdadero. El rey y la reina estaban prisioneros en el Temple, ella y su madre desterradas, y el porvenir le parecía hártó dudoso y mas cargado de sinsabores que de esperanzas. Para este porvenir incierto se debía educar a Cecilia, según ella. Una educación que la hiciera modesta sin necesidades, feliz a poca costa. Esta era la educación que le parecía conveniente. Siempre tendrían tiempo, si la época cambiaba, de fecundar aquella inteligencia bien preparada, con el complemento de una educación mas artística.

Además, para proporcionar a su hija aquellos maestros, se necesitaba una fortuna como la que había perdido. Cierta es que la marquesa ofrecía una parte de sus diamantes para costear aquella educación; pero la baronesa, que tendía la vista a mayor distancia, le dio gracias por su desprendimiento, rogándole que guardase este recurso para alguna otra necesidad mas apremiante, necesidad que no tardaría en presentarse si las cosas continuaban en Francia de la manera que estaban a la sazón.

Por el contrario, encargándose ella misma de la educación de Cecilia, podía dar a la niña nociones de algunas artes, desarrollando a la par los instintos delicados de su generoso corazón, con esa solitud que solo tiene el corazón de una madre.

La marquesa, que no era amiga de discutir, cedió pronto a las razones de la

baronesa, encargándose esta en absoluto de la educación de su hija. Paso al punto manos a la obra, porque las almas generosas encuentran un leitívivo a su dolor en el cumplimiento de sus deberes. El dolor de la baronesa era profundo, pero el deber que se había impuesto muy dulce.

El empleo del tiempo, fué distribuido por la baronesa y ofreció a Cecilia el trabajo bajo un aspecto de placer, tanto mas agradable para Cecilia cuanto que aquel trabajo era impuesto por su madre y la niña adoraba a su madre.

Así pues, la mañana estaba consagrada a la lectura, la escritura, el dibujo, y la tarde a la música, el paseo y los juegos.

Aquellos diferentes ejercicios del cuerpo y de la mente eran interrumpidos por tres comidas de admirable regularidad, despues de las cuales el salón del piso bajo era por mas ó menos tiempo el punto de reunión de la familia.

Debemos advertir que al cabo de cierto tiempo la marquesa dejó de presentarse a la hora del almuerzo, que tenía lugar a las diez de la mañana, hora que no estaba en armonía con sus costumbres aristocráticas. Durante treinta años de su vida, la marquesa se había levantado entre once y doce, y no se había presentado a nadie, ni aun a su difunto marido, sin su cabello empolvado y sus lunares.

Era muy enojoso para ella someterse a aquella nueva disciplina, y se escusó, haciendo que, como en su antiguo palacio, la sirvieran el chocolate en la cama.

En cuanto a la baronesa, los cuidados de la casa y la educación de su hija ocupaban completamente su tiempo. La marquesa, que no era institutriz, ni ama de casa, pasaba su tiempo encerrada en su habitación leyendo los cuentos de Marmontel y las novelas de Grebillon, mientras la señorita Aspasia, que tal era el nombre de la camarera francesa, bordaba a su lado, que nada mas tenía que hacer despues de vestir y arrear a su señora, siendo elevada al rango de señorita de compañía y llenando con su conversacion los intervalos que dejaban las diferentes lecturas de la marquesa.

Esta había querido hacer relación con alguno de sus vecinos; pero la baronesa, dejando en absoluta libertad a su madre, había declarado que ella visitaría a su

El *Journal de Comercio*, diario de Lisboa, mira con enojo la candidatura alemana para el trono de España, y defiende al propio tiempo a la dinastía portuguesa, con la cual supone que está hoy satisfecho el pueblo portugués. Nuestro colega termina su artículo con las siguientes palabras:

«Pero por encima de todo esto se halla la voluntad nacional, que no quiere que el rey de Portugal sea rey de España.»

La *Iberia* dice hoy que la Francia no ha interpuesto su veto a ninguna candidatura para el trono de España, como han supuesto algunos colegas.

Anoche se hablaba en los círculos políticos de un artículo que hoy publicaría el *Puente de Alcolza*, debido a la pluma de un distinguido general y hombre político.

Efectivamente, hoy publica el colega el anunciado escrito en el cual se aconseja que las Cortes elijan al duque de Montpensier ó al duque de la Victoria, para constituir la monarquía dentro de nuestra manera de ser y de un espíritu político de paz ageno á toda gestión extranjera.

Dice el articulista:

«El candidato natural de la revolución viene siéndolo desde el primer día el duque de Montpensier, y enfrente de él se presenta la candidatura del duque de la Victoria, aceptable también al país por los grandes servicios prestados por este soldado laureado y enaltecido y modesto ciudadano. Si hemos abogado, y abogamos en primer término, por la primera sobre la segunda de estas candidaturas, debido es, no á simpatías en favor del uno ó del otro candidato, sino que, sin sucesión el segundo, no ofrece mas que inestabilidad aplazada.

Las Cortes van á reunirse, y ante el espectáculo de la cámara dividida, ante los temores y la intranquilidad que nace de un estado latente de conspiración, hoy carlista, mañana republicana, si el artículo 33 de la Constitución ha de ser una verdad, es llegada la hora de venir definitivamente á la solución, eligiendo, ó al duque de Montpensier ó al de la Victoria.»

Después dice que si la elección no se efectúa deberá modificarse el gabinete bajo la presidencia del general Prim, darse las atribuciones al Regente y declarar ordinarias las Cortes organizándose el Senado, procediendo luego ambas cámaras á la elección de rey. Por último declara que si la elección no se efectuase debería proclamarse la república dándose la presidencia al general Espartero.

La *Iberia* explica en los siguientes términos como la candidatura Hohenzollern se hizo pública contra los deseos de D. Juan Prim:

«Una carta de Madrid publica el *Courrier de la Gironde* explicando, no con entera exactitud, cómo se descubrió el secreto de la negociación seguida con el príncipe Leopoldo.

El corresponsal del periódico bordelés supone que el general Prim recibió en Toledo la carta de aceptación, y creía el secreto muy guardado, cuando supo que un secretario de la embajada austriaca había informado al Sr. Mercier de la intriga, lo cual le hizo acelerar su viaje á Madrid.

Nada de esto es exacto. El general Prim supo, en efecto, en Toledo que la aceptación del príncipe Leopoldo estaba en Madrid; pero la reserva con que se había conducido toda la negociación le hacia esperar, fundadamente, que en el momento crítico no faltarán á ella las personas conocedoras del secreto. Su plan era, antes de que este se trasluciera, dar conocimiento al emperador de los franceses, á su paso por París, del estado de la negociación, y vencer, si era posible, las dificultades que pudieran oponerse. Tanto es así, que tenía apalabradas las habitaciones en Vichy, y está pagando por ellas 130 francos diarios desde el día 9.

Cuando el general Prim regresó á Madrid y tuvo noticia de la indiscreción cometida por alguna de las personas conocedoras del secreto, fué grande su irritación, y hubo un momento en que llegó á creerse disuelto el ministerio, pues el general Prim quería que se negase resueltamente la noticia, en tanto que sus compañeros creían que no quedaba otro recurso que aceptar francamente las consecuencias de la publicidad dada á la candidatura. A este parecer se inclinó por fin el presidente del Consejo, y entonces fué cuando se celebró el Consejo de ministros en la Granja, con todo lo demás que ya conocen nuestros lectores.

Creemos un deber de imparcialidad el hacer estas aclaraciones que por conducto muy fidedigno hemos recibido.»

TERCERA EDICION.

Ha sido nombrado gobernador de Madrid el Sr. D. Servando Ruiz Gomez.

Nuestras noticias están de acuerdo con las del *Eco del progreso* al desmentir éste que el duque de la Victoria combatiría la candidatura prusiana para apoyar la de D. Alfonso. El ilustre veterano, á quien la mayoría de los liberales verían con gusto en el trono, no oculta su desaprobación hácia la candidatura prusiana, pero de ningún modo piensa en proclamar la de D. Alfonso ni en oponerse al voto nacional.

Anoche ha debido celebrarse en Ems un consejo de ministros presidido por

el rey Guillermo de Prusia. En él se habrá acordado la contestación oficial que ha de enviar á Francia el gabinete de Berlin. Aunque por haber acompañado al Sr. Bismark el embajador ruso, príncipe Gortshacoff, se aseguraba ya hoy en Madrid que éste personaje ha asistido también al consejo, ni hay dato que lo confirme, ni parece probable.

Oficialmente no se tenía anoche noticia de la ida á Ems del príncipe Leopoldo Hohenzollern.

Anoche se daba por seguro en algunos círculos políticos que el príncipe Leopoldo había enviado ya su renuncia al trono español que le ha sido ofrecido, y aun se aseguraba que existía en poder del gobierno está renuncia.

El círculo de la Union Mercantil ha entregado ó debe entregar al señor director de Comunicaciones una exposición reclamando contra las medidas adoptadas en la administración del correo central sobre separación de buzones.

Con efecto, muchas personas se valen para echar las cartas al correo de criados ó mozos que no saben leer ó no pueden discernir á qué línea corresponde cada carta. De modo, que por esta separación se puede ocasionar la pérdida de un día en la salida de las cartas que se echen en distintos buzones. La razón natural dice que los empleados de correos que tienen diccionarios postales y la obligación de conocerlos, son los únicos que pueden hacer las separaciones que el buen servicio reclame.

El *Telégrafo autógrafa* atribuye la baja que tuvieron los fondos franceses antes de ayer al rumor que circuló con insistencia en París de que salían tropas para el Rin.

Se atribuyen al ministro de Negocios extranjeros franceses las siguientes frases: «La guerra estaba desde hace tiempo en situación. Preciso es confesar que Prusia nos ofrece una magnífica ocasión para declarársela, y añadió: «Seremos muy conciliadores con España, pero inflexibles con Prusia.»

El día 11 hubo en París reunion de embajadores. Estos señores instan al gobierno francés á evitar la guerra y á someter las diferencias franco-hispano-prusianas á la decisión de un Congreso.

Algunos diputados del Cuerpo legislativo francés se muestran dispuestos á pedir al gobierno que no tome decision alguna antes de conocer la votación de las Cortes á propósito de la candidatura del príncipe Leopoldo.

Continúa preparándose todo para una

acción energética é instantánea, dice un periódico de París.

En Cherburgo, en Brest, en Lorient, en Rochefort y en Tolon se arma á los buques y se los surte de provisiones.

Todos los oficiales y soldados franceses que disfrutaban licencia, tienen órden de ir á ocupar sus puestos en los respectivos regimientos al primer aviso.

Ha fallecido en el descorral D. Pedro Antequera, antiguo intendente de Hacienda. Mañana se celebra en la parroquia de Santa Maria misa de novenario que anunciamos en otro lugar.

La *Patria* hace la siguiente declaración, refiriéndose á la solución dinástica en España:

«Jamás se ha opuesto Francia á ninguna candidatura, ni mucho menos á la del duque de Montpensier, que tan á menudo se ha citado. Lo que unicamentemente ha habido es que el gobierno provisional de Madrid ha creído, en obsequio de sus buenas relaciones con nosotros, que debía preguntar cómo opinábamos acerca de tal ó cual candidatura, y si tendría buena acogida por nuestra parte. Consultados en esta forma, hemos respondido que ciertas candidaturas no nos serian simpáticas, pero que si España creía que convenia á sus intereses adoptarlas, la elección que hiciera en nada alteraria las buenas relaciones que nos unen.»

El *Tiempo* publica un suelto referente á la actitud de varias potencias en la cuestion franco-prusiana, asegurando que la alianza franco-italiana puede considerarse como un hecho, y que segun una nota que el ministro de Negocios extranjeros acaba de recibir, la Italia desea marchar al lado de la Francia.

Una persona muy caracterizada en Madrid respecto de los asuntos de Italia, nos ruega que declaramos que es de todo punto inexacto el envio de dicha nota, y que cuanto se diga acerca de la actitud de Italia no pasa de ser una congetura, sin apoyo ni fundamento en dato alguno oficial.

Hoy por la mañana ha llegado á Madrid el capitán general de las Provincias Vascongadas, el dignísimo y consecuente patriota y general Sr. Allende Salazar. Viene instantáneamente á Madrid por motivos de salud, y volverá luego á desempeñar el cargo que el gobierno le tiene confiado.

La guardia civil del puerto de Villaroya capturó anteanoche á dos criminales que intentaban cometer un robo de bastante consideración en una casa de campo. La guardia civil, después de haber impedido el robo, se dirigió á Liria conduciendo á los dos presos, y en el camino fué asaltada por los criminales

compañeros de los presos, trabándose una lucha entre unos y otros, de la que resultaron muertos los dos detenidos. llamados Juan Garcia el Aragonés, y Barbado, y uno de los que salieron al camino, conocido por Ramon el Trapasonda, todos tres muy heridos por sus hechos en aquel punto.

Si la guerra se declara, los guardias móviles franceses, menores de 23 años, formarán parte del ejército activo.

Un proceso monstruoso va á empezar á verse en la semana próxima en Szegedlia (Hungria). Aparecen en él 1000 acusados, súpuestos organizadores del brigandaje en grande escala en varias provincias.

El sumario, principiado hace mas de un año, produjo la detención de 500 acusados; se han señalado 534 crímenes. Casi todos los acusados que se hallan en la cárcel confiesan sus crímenes, entre los cuales 240 deben ser sentenciados á muerte. En cuanto á los cómplices, son conocidos por la policía, y se les persigue sin tregua para prenderlos.

Rossa Sandor, uno de los principales jefes de esos bandidos, ha cometido á solo un centenar de muertes, y en la última semana pudo escaparse con dos de sus cómplices.

Parece que se trata de celebrar una próxima reunion de algunos hombres importantes del partido moderado para tratar de algunos asuntos relativos á la organizacion del partido que se llamará conservador, y se compondrá de los elementos jóvenes y menos reaccionarios del antiguo moderantismo, aceptando algunas de las reformas revolucionarias con la candidatura de D. Alfonso; pero estos proyectos se hallan aun muy en embrión.

Entre los rumores que circulan las personas de buen humor aun en las circunstancias mas graves, ha figurado estos dias el de que el conde de Bismarck estuvo en Madrid hace poco tiempo, hospedándose en una casa de la calle del Barquillo.

También se decía ayer con el mismo fundamento que el príncipe Leopoldo se hallaba en una fonda de Barcelona.

No es cierto que el Sr. Salazar y Mazarredo trate de hacer un nuevo viaje á Alemania, como ayer se aseguraba.

Además de los 130000 hombres que tiene ya Francia completamente preparados para entrar inmediatamente en campaña, asegúrase, dice un periódico de París, que antes de diez dias, tendrá 112000 perfectamente organizados y listos, para engrosar, si conviniere, el primer cuerpo de ejército.

Así pasó el invierno, sin que en el interior de aquella familia, regida por la baronesa, se advirtiese la mas pequeña alteración. Solo la marquesa intentaba alguna vez alterar el empleo del tiempo; pero la baronesa con su habitual dulzura hacia volver todo á la marcha acostumbrada.

Las noticias de Francia eran cada vez mas desastrosas. Un dia mas terrible que todos, un dia ante el cual se borraron el 10 de agosto y el 2 de setiembre, anunció horrorizando no solo á Francia sino á Europa entera. Este dia fué el 21 de enero.

¡Este golpe fué terrible para la solitaria familia! La muerte del rey, que hacia presentir la de la reina, era ya el último lazo roto por la revolución entre la Francia y la monarquía. La marquesa no queria dar crédito á tan sangrienta nueva; la baronesa por su parte que habia visto las cosas siempre bajo peor aspecto, lo creyó desde luego. ¡La desgracia acostumbra á la desgracia! Lo creyó todo y creyó la verdad.

Al ver llorar á su madre, como no la veia llorar hacia seis meses, la pequeña Cecilia exclamó:

—¿Por qué lloras? ¿ha escrito papá que no vuelve mas?

Sin embargo, los sucesos terribles que pasaban en Francia, fuera de las lágrimas que le costaban, no producian el menor cambio en la vida tranquila de la baronesa: la pequeña Cecilia iba creciendo y formándose visiblemente, el jardín se embellecía cada dia mas, los arbustos se cubrian de hojas y de capullos, las lilas empezaban á entreabrir sus ramos de flores, las acacias esparcían al viento su aroma perfumado, y el arroyo que los hielos del invierno habian congelado, volvía á deslizarse jugueton y cristalino: gracias á esto, todo en aquella risueña mansion volvió á recobrar el aspecto de vida, de animación que le habia robado el invierno.

¡Era una época dichosa para nuestra pequeña Cecilia! Durante el invierno, su madre la habia tenido prisionera en la casa, y la niña, acostumbrada á la estension de su palacio de París, habia encontrado una gran diferencia entre aquel invierno y el anterior, saludando con doble gozo la llegada de la primavera: entonces todo el tiempo que no consagraba á sus estudios, lo pasaba en el jardín.

Su madre le permitia con gozo este

pequeño desahogo, le mostraba el cielo rasgado poco á poco su velo de nubes; y cuando un rayo de sol iluminaba el firmamento, decía á la niña que era la mirada de Dios que se fijaba en la tierra, y que aquella mirada divina hacia florecer las plantas.

En cuanto á la marquesa, para ella no habia primavera ni invierno; se levantaba, siempre á las once y media, se pintaba se peinaba, se empolvaba y leía por la centésima vez los cuentos de Marmontel y las novelas de Crevillon, comentando sus bellezas con la señorita Aspasia.

La baronesa rezaba todos los dias por su marido y por el rey que habian muerto, por el delfín y por la reina que iban á morir.

Poco tiempo despues oyóse decir que las armas republicanas habian obtenido algunas victorias; y los nombres de Fleurus y de Valmy resonaron hasta en el fondo de aquella apartada aldea.

VII.

Dios en todo.

Gracias á la vida apartada de su madre y á la vida escéntrica de su abuela, la hermosa Cecilia creció y se educó en condiciones especiales.

Como hemos dicho, á consecuencia del sistema de educación adoptado por la baronesa, ningun estudio se le ofrecía bajo el aspecto duro del trabajo; y en cuanto habia pasado un rato consagrado á la lectura ó al piano, las puertas del jardín se abrían para la niña.

¡El jardín era para ella el paraíso!

La baronesa, que le cuidaba por sí misma, habia reunido en él las flores mas lindas para recrear la vista y el olfato. Cecilia con sus piernas medio desnudas, su vestido corto, su cabello suelto, parecía una flor mas en medio de aquel vergel. Además, aquel jardín no era solamente para ella la morada de las azucenas ó de las rosas, era un mundo completo de insectos que germinaban de debajo de la tierra, que cruzaban con alas esmaltadas de flor en flor, de pajarillos que bajaban á tomar con su pico las hojas secas para abrigan su nido y las miguitas de pan que dejaba caer la niña.

Como la baronesa no recibía á nadie, Cecilia estaba también aislada de niños de su edad, y su jardín fué para ella el universo; las flores las mariposas y los

vájaros, fueron sus únicos amigos, y su madre, halagando estas afecciones, le explicaba cómo hasta el mas pequeño insecto recibía la vida de Dios. Le habia mostrado la mirada del sol animando la naturaleza; le hacia observar que las flores se abren por la mañana y se cierran por la noche, que las mariposas estenden sus alas á las horas del sol y desaparecen á la caída de la tarde; y por fin que los pájaros se despiertan con la aurora y se duermen con el crepúsculo, excepto el ruiseñor cuyo canto se deja oír á veces como un eco melodioso, como una oración nocturna.

Aquel himno de la mañana y de la noche, aquellas flores errantes que se llaman mariposas, las estrellas perfumadas que se llaman flores, todo esto, gracias á la imaginación práctica de la baronesa, eran otros tantos motivos de enseñanza para Cecilia, cuya madre le hacia comprender que pájaros, insectos y plantas vivían entonando himnos de alabanza al Criador.

De todas sus amigas, las que Cecilia amaba mas, eran las flores, porque cuando corría detrás de alguna mariposa de alas de oro, ésta se escapaba de sus manos, escondiéndose entre las ramas; cuando queria sorprender á un pájaro que se habia parado sobre el césped, éste se remontaba en los aires; pero sus flores, sus flores queridas se dejaban abrazar, acariciar, cojer, cortar... ¡si bien es cierto que una vez cortadas languidecian, perdían su color y su perfume y morían por fin!

A propósito de una rosa que se abrió en su capullo, hizo comprender la baronesa á Cecilia lo que era la vida; y á propósito de una azucena tronchada en su tallo le hizo comprender lo que era la muerte.

Desde entonces la niña no volvió á borrar ninguna flor.

La convicción de una existencia oculta, bajo apariencia de insensibilidad, establecido entre la niña, y las flores una intimidad que gracias á la joven imaginación de Cecilia se explicaba. Las flores eran para ella alegres ó tristes, estaban sanas ó enfermas y se divertía con las unas, se entristecía con las otras, las cuidaba, las consolaba. Un dia que entró en el jardín mas temprano que de costumbre encontró las azucenas cubiertas de rocío y corrió desconsolada á decir á su madre que sus flores tenían algun pesar, que lloraban; otro dia

la baronesa la sorprendió queriendo hacer comer á una rosa un terron de azúcar para consolarla de la pérdida de algunas hojas que la habia arrancado al pasar.

Así pues, entre los dibujos que creaba el lápiz de la niña, entre los bordados que producía su aguja, las flores eran su tema favorito; cuando veía abrirse una flor mas bella que las otras, sacaba su retrato como puede sacarse el de una persona querida, y así durante la primavera, durante el estío, durante el otoño, vivía con la naturaleza; durante el invierno vivía con el recuerdo!

Después de sus flores, lo que mas estimaba eran sus pájaros, como los de Juana de Arco que venían á posarse en sus hombros y buscaban su alimento hasta en el seno de la doncella de Orleans; los pájaros que frecuentaban el jardín de Cecilia, se habian acostumbrado á la niña, que por su parte, para impedir á las avecillas el cuidado de procurarse alimento, echaba dos ó tres veces al dia pan y trigo al pie de los árboles frecuentados por los pajarillos.

En cuanto á las mariposas, á pesar de sus bellos colores, habian llegado á serle indiferentes, porque las numerosas pruebas que habia hecho con aquellas inocentes hijas del aire, se las habian presentido insensibles, y una vez ó dos que habia conseguido apoderarse de una magnífica mariposa de alas matizadas y cuerpo de oro, las alas del insecto se habian quedado entre sus manos, comprendiendo por fin, que lo que ella consideraba una caricia, era un daño verdadero para la mariposa.

Hé aquí, pues, el mundo en que vivía Cecilia. Entre su abuela, que tan pronto la acariciaba como la asustaba por la espresion exagerada de su amor; su madre, siempre tranquila, serena, religiosa, prudente; sus flores, que tenían para ella dolores y alegrías; sus pájaros, cuyo canto escuchaba, y sus mariposas, cuyo vuelo seguía sin oínderlas.

De vez en cuando la soledad de aquella pequeña familia era alterada por una visita de la duquesa de Lorges, que solía ir mas particularmente por la marquesa, ó por la llegada de Mad. Duval, que iba atraída mas bien por la baronesa.

En los primeros tiempos las visitas de Mad. Duval fueron una verdadera fiesta para Cecilia, porque siempre llevaba consigo á su hijo Eduardo; y aquellos dos niños se entregaban á todos los jue-

«Vemos en el Telégrafo autógrafa de París: «Si los preliminares de guerra ó de paz se prolongan algunos días, el gobierno francés trata de enviar dos generales en calidad de plenipotenciarios á Madrid y á Berlín.»

«Preguntado el ministro de negocios extranjeros francés si los aprestos marítimos que se estaban haciendo en Tolon eran para China, contestó que con las fuerzas navales que tiene Francia en los mares de Indo-China, hasta para obtener reparacion de las autoridades chinas.»

«La Patrie declara que Francia ha dado á doña Isabel de Borbon y á su familia la hospitalidad que jamás niega á los proscritos; pero que el gobierno francés no se ha decidido para nada en la cuestion de la candidatura de D. Alfonso, ni dado ningun apoyo á esta causa, dejando á sus partidarios que obren por su cuenta y riesgo.»

«Los electores progresistas-democráticos del barrio de Bailen, del distrito de Palacio, se reunen mañana jueves en el Senado á las ocho y media de la noche, para la eleccion del nuevo comité del partido, y se ruega á los electores se sirvan concurrir á esta junta.»

«Ha sido agraciado con la encomienda de Isabel la Católica el ilustrado cubano D. Carlos de Sedano por sus largos é importantes servicios en favor de la causa española en Cuba.»

«El Sr. Salazar y Mazarredo no ha estado en Berlín mas que una vez, á pesar de lo que se ha dicho. Los otros viajes que ha hecho han sido al lazo de Constantza y al castillo de Sigmaringen.»

«Se asegura que la contestacion dada por el rey Guillermo al embajador de Francia Sr. Benedetti, ha sido bastante agria, manifestando que era poco afinada, exigiendo en Ems una contestacion categorica, cuando se hallaba sin ministros á quienes consultar. De esta respuesta se deducia ya hoy que la contestacion oficial no será tampoco muy satisfactoria para Francia.»

«El 18 del actual se verificará en Tauste la inauguracion de las obras del canal navarro aragonés de Cinco Villas. Un tren expres partirá de Madrid para Zaragoza con los convidados el dia 16 á las ocho y veinticinco minutos de la noche; desde Zaragoza saldrá el mismo tren para Tauste el 18 á las 3 de la madrugada. Los convidados tienen dispuesto alojamiento en Zaragoza los dias 17 y 18. El regreso de Zaragoza á Madrid se verifica el 19 por la mañana.»

«Un diputado italiano preguntó á su gobierno el dia 11 qué actitud pensaba adoptar en el caso de que se rompan las hostilidades entre Francia y Prusia. El ministro de Hacienda, que se hallaba presente, manifestó que el gabinete responderia en tiempo oportuno á una pregunta cuya gravedad no podia ocultarse á nadie.»

«La autoridad local de Torre Vieja, al querer cojer presos á dos individuos sospechosos, estos huyeron dejando dos bultos que llevaban. Era una maleta con un uniforme de capitán general y varias espadas, y el otro un cofre con uniformes de ayudantes y otros efectos de equipo militar, todo con los lemas de Carlos VII, Dios, patria y rey.»

«Anoche fueron muertos por la guardia civil en el termino de Olivera (Cádiz), despues de una tenaz resistencia, los criminales Antonio Barroso, Pedro Ganelan y José Romero, que se fugaron hace un mes de la cárcel de Allfranca, provincia de Málaga.»

«El profesor de medicina Sr. D. Isidro Vazquez y Pulido ha sido agraciado con la cruz de epidemias, en recompensa de los eminentes y desinteresados servicios que prestó en Sevilla durante la epidemia de 1863.»

«La empresa del circo Price ha contratado por un número de funciones al célebre funámbulo Sr. Blondin, el cual ejecutará nuevos y variados ejercicios»

IMPORTANTISIMO.

«La candidatura del principe Leopoldo Hohenzollern Sigmaringen para el trono de España ha dejado de ser, segun las noticias recibidas hoy, causa de disgustos interiores y no sabemos si internacionales.»

«No apareciendo que el rey de Prusia ni su gobierno hayan intervenido en la aceptacion hecha por el principe Leopoldo, su candidatura ha quedado retirada de ante el gobierno de la nacion española, en virtud de un despacho dirigido simultaneamente por el padre del principe Leopoldo al presidente del Consejo de ministros de España y al representante de Prusia en Madrid.»

«El despacho telegráfico del padre del principe Leopoldo llegó á Madrid á las once y media de la noche anterior y está fechado en Sigmaringen.»

«En él, segun lo que hemos podido traslucir, á la hora en que escribimos, el padre del principe Leopoldo da gracias al gobierno español por el ofrecimiento hecho á su hijo, pero dice que renuncia el trono en nombre de su hijo, á fin de evitar complicaciones europeas, y porque considera que los votos que ofrecen ahora los

diputados españoles no podrian aparecer ante esas complicaciones tan espontáneas como era de desear, como dados bajo la presion que las circunstancias ejercerian en el carácter activo é independiente de los diputados españoles.»

«En virtud de este despacho, de que se dió cuenta en el Consejo de ministros de anoche, se ha vuelto hoy á reunir el gabinete para acordar la marcha que seguirá el gobierno despues de negarse la familia de Sigmaringen á aceptar el trono de España.»

«Esta tarde se tiene ya por seguro que no se reunirán las Cortes, y que al efecto se comunicarán, quizá esta misma noche, los despachos oportunos á las provincias.»

«Anoche debieron saber algunos especuladores lo que se esperaba en la cuestion de candidatura, supuesta la mejora que en los círculos mercantiles y á última hora tuvieron nuestros fondos.»

«Esta mañana ha continuado subiendo.»

«Los despachos telegráficos llegados hoy desmienten lo que se habia dicho de que el principe Leopoldo habia sido llamado á Ems al lado del rey de Prusia. Esta potencia ha procurado manifestar de todos modos que la aceptacion del principe Leopoldo era un acto particular y esclusivo de la voluntad del interesado; y por esto mismo ha sido el principe de Hohenzollern quien ha renunciado la honra que se hacia á su hijo.»

«Dicose que el representante de Francia en Madrid manifiesta con júbilo á todos los hombres políticos con quienes ha tenido hoy ocasion de hablar, que terminada la cuestion de equilibrio europeo, la Francia se afirma cada vez más en su antigua resolucion de dejar al pueblo español decidir libremente de sus destinos sin poner obstáculos por su parte á la eleccion de cualquier candidato.»

ULTIMA HORA.

«A última hora recibimos de la Agencia Havas los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:»

Florenca, 12.

«Muchos diputados de la izquierda interogan acerca de las cuestiones relativas á España y á Roma y de las declaraciones del Sr. Ollivier á algunos diputados.»

«El ministro de Negocios exteriores contesta que una discusion sobre la política extranjera seria impropia. El ministro hará pocas declaraciones, y espera que los interpelantes, quedando satisfechos, renunciarán á la discusion.»

«En cuanto á las palabras atribuidas á los Sres. Ollivier y Gramont, declara que las aseveraciones en los periódicos son inexactas.»

«Relativamente á la ocupacion de Roma por los franceses, declara que la Italia no cree el momento oportuno para provocar esta cuestion.»

«Por lo que toca á la cuestion de del principe Hohenzollern dice que Italia se asocia á los esfuerzos de las potencias mas interesadas á la paz europea.»

Londres, 12.

«En la camara de los Comunes lord Gladstone declara que el martes solamente Inglaterra ha sabido que el principe Hohenzollern estaba aceptado por el gobierno español, y que Francia no toleraba su coronamiento. El gobierno inglés ignora si el rey de Prusia sanciona esta candidatura, pero empleará su amistosa influencia y alta posicion para impedir que estalle un conflicto.»

Paris, 12.

«En el Senado, el Sr. Delisle, esperando que el gobierno hará comunicaciones en tiempo oportuno, ha retirado su interpelacion.»

«Al fin de la sesion el Sr. Rouher propone que, en vista de la gravedad de la situacion, el Senado se reuna el jueves. Cree que el gobierno podrá hacer las comunicaciones apetecidas.»

«En el Cuerpo legislativo el Sr. Duvernois pide la autorizacion de interpelar al gabinete acerca de las garantías que ha estipulado ó se propone estipular para evitar que se reproduzcan eventualidades ulteriores con Prusia.»

«El Sr. Duvernois confia que el gobierno elegirá el momento mas oportuno para discutir la interpelacion. Siguese la discusion del presupuesto»

Berlin, 12.

«La Gaceta del Norte» hace constar que el grito de guerra en Francia queda sin eco en la orilla derecha del Rhin.»

«La Gaceta critica de nuevo muy amargamente las declaraciones del Sr. Gramont; dice que el Sr. Gramont hubiera debido saber que Prusia nada ha hecho para determinar la eleccion del gobierno español. Por lo tanto, nada podemos hacer contra esta eleccion sin rebajarnos.»

«La Prusia no tiene por lo tanto, ni deseo ni obligacion de prestar los servicios que se la piden. Esta conducta es lo que lleva á buscar riña donde no hay pretexto para ello. Si tal fuere la intencion del Sr. Gramont, ¡ojalá lo mire dos veces!»

«En otro artículo contestando á la Gaceta» de Vaux que habia suplicado al ministro de Relaciones exteriores, exteriores de Prusia que no tomase, con respecto á la candidatura al

trono de España, ningun compromiso que mas tarde habrá de ser sostenido por el hierro y la efusion de sangre, la Gaceta del Norte dice poder declarar que este deseo concuerda con las miras del gobierno prusiano.»

Paris, 12.

«El embajador de España ha recibido un despacho firmado por el principe D. Antonio Hohenzollern, anunciándole que habia comunicado al general Prim, que visto las complicaciones que parece encuentra la candidatura de su hijo para el trono de España, la ha retirado en nombre de su hijo, y añade que los últimos acontecimientos han creado una situacion tal que España no sabria tomar consejo mas que del sentimiento de su independencia y por lo tanto el voto de la Cámara no podria ser considerado como sincero y espontáneo, circunstancia necesaria para la eleccion de su monarca.»

«Los Sres. Ollivier y Gramont han tenido larga conferencia con el señor Werther á las tres y media.»

«En el Cuerpo legislativo habia conversaciones muy animadas. Unos pretendian que la renuncia del principe Hohenzollern terminaria las dificultades; otros sostenian lo contrario, añadiendo que la renuncia impediria las comunicaciones al Cuerpo legislativo.»

«La renta está á 70.75. 3 por 100 español interior 24.60. 3 por 100 español exterior á 27. 3 por 100 francés á 70.80. El 4 1/2 por 100 id. á 100.»

Londres, 12.

«Consolidados ingleses, de 92 1/8 á 1 1/4. 3 por 100 español exterior, de 25 1/8 á 7/8.»

«La cantidad llegada á la casa de moneda no ha sido solo de veinte millones de reales, sino de franceses.»

«Se cree que se reunirá de hoy á mañana la comision permanente de Cortes.»

«El señor Ruiz Zorrilla ha asistido esta tarde al Consejo de ministros.»

«En breve regresará á Madrid el señor Polo, que habia salido para Alemania el sábado con una mision especial.»

«El brigadier Sr. Izquierdo, nombrado segundo cabo de la capitania general de Puerto-Rico, salió ayer para Cádiz, en donde se embarcará inmediatamente para su destino.»

«Anoche se reunió en el local de la Alhambra el comité progresista democrático del distrito de Buena Vista, bajo la presidencia del Sr. Ruiz Zorrilla, quien en un brillante discurso manifestó á los concurrentes la necesidad de que el partido se agrupe al rededor del general Prim, cuya política teniendo unicamente á consolidar los intereses de la revolucion. La reunion terminó á las once en medio del mayor orden.»

«El Gaulois dice haberse presentado una carta del general Prim, fechada el 8, de la cual copia los siguientes parrafos:»

«Conocéis mejor que nadie mis simpatias y mi cariño por cuanto á Francia se refiere, como tambien mi respeto á S. M. el emperador; comprendéis por tanto mi profundo pesar viendo que las circunstancias contribuyen á enfriar, aunque sea poco y momentaneamente, las relaciones entre ambos países; pero ¿qué he de hacer cuando se trata de los intereses de mi patria?»

«Nunca creí que Francia tomara esta cuestion tan á pecho, ni preví que pudiera dar lugar á complicaciones europeas que leptero; pero hemos llegado á un punto en que retroceder seria vergonzoso, y preciso es, ante todo, salvar el honor nacional. Concluyo, pues, diciendo, con la mano puesta sobre mi conciencia, y convencido de que no hemos lastimado la buena amistad que nos une á nuestros vecinos los franceses, Adelante y viva España.»

«Dicose que el Sr. Lopez Dominguez regresará á Madrid para lo mañana, despues de evacuar la mision que le confió el Regente del reino, cerca del emperador de los franceses.»

«Parece que el gobierno tiene tomadas las mas eficaces y enérgicas medidas para el caso de que los carlistas se echen al campo, como se desprende de la efervescencia que se nota en las provincias de Valencia y Aragon.»

«La cotizacion de los valores españoles en la Bolsa de Madrid han experimentado esta tarde una gran subida, como pueden ver nuestros lectores en el estado que insertamos como siempre en el lugar correspondiente.»

«El 3 por 100 consolidado, que cerró ayer á 23.20, ha llegado hoy á 26.60. Los bonos del Tesoro han subido 4.23 por 100; las obligaciones de ferro-carriles 2.23, y las acciones del Banco uno por 100.»

«Aunque la renuncia recibida está firmada por el padre del principe Leopoldo, hay quien cree que tambien la ha hecho el interesado.»

«El presidente del gabinete ha debido conferenciar esta tarde con el Regente para darle cuenta de lo convenido en Consejo esta tarde.»

«La comision permanente de las Cortes será la que resuelva si las Cortes se han de reunir como está acordado ó se suspenderá la reunion en vista de la noticia del dia.»

«Los ministeriales hacian hoy cargos á los esparteristas porque creian que la actitud de estos, intransigentes con la candidatura del principe Leopoldo, ha sido una de las causas ocasionales de la renuncia.»

«Lo cierto es, segun nuestras noticias, que los esparteristas estaban dispuestos á votar en primer término á su candidato, y en segunda votacion al del gobierno, como hubieran hecho tambien los unionistas, para no crear nuevas dificultades y llegar pronto á la constitucion definitiva del país.»

«Los médicos del cuerpo de beneficencia municipal de Madrid asistieron ayer á domicilio á 1313 enfermos, y dieron de alta á 168. En las casas de socorro fueron auxiliados 96 accidentes.»

«Ha llegado á Segovia el gobernador Sr. Villaba, que ha permanecido en Madrid algunos dias.»

«Se cree que el Regente regresará un dia de estos á la Granja.»

«Los políticos comentan hoy con gran insistencia si á pesar de la renuncia del padre del principe Leopoldo podrá considerarse como terminada toda desavenencia del momento entre Prusia y Francia. La creencia mas dominante es que aunque no se llegue á un rompimiento, las potencias neutrales tendrán que trabajar bastante para arreglar las desavenencias antiguas y modernas de Prusia con Francia.»

«El Sr. D. Manuel Silvea, ex-ministro de Estado y diputado constituyente, ha sido nombrado miembro de la academia Española, en la vacante del Sr. Seoane.»

«Los partidarios de la candidatura prusiana han recibido con profundo desagrado la noticia de la renuncia del candidato, y aun algunos, aunque pocos, esperan que no sea definitiva esta renuncia.»

«El consejo de ministros ha durado desde las dos y media á las seis menos cuarto. En él se ha tratado detenidamente de la nueva situacion que crea al país la renuncia del padre del principe Leopoldo; sin embargo de que parece que el ministro de Estado abriga aun algun recelo sobre la autenticidad de la renuncia, sin duda por no haberla recibido por conducto del embajador de Prusia, puesto que este no ha recibido aviso alguno, y la renuncia ha venido directamente al presidente del Consejo de ministros.»

«Hoy se ha hablado ya de la solucion que habrán de adoptar las Cortes en vista del nuevo fracaso de candidatura regia; pero al paso que unos suponen que se darán las facultades al Regente, otros dicen que hasta que se reúnan las Cortes habrá tiempo para madurar la solucion que convenga.»

«El Sr. Moreno Benitez no acepta por ahora posicion alguna oficial.»

«Mañana tomará posesion el nuevo gobernador de Madrid Sr. Ruiz Gomez.»

«A última hora podemos desmentir terminantemente toda noticia de crisis general ó parcial.»

«No reuniéndose ahora las Cortes, lo probable y casi seguro es que las cosas seguirán como hoy es á n hasta el mes de noviembre, época en que, segun el primitivo acuerdo, deben reunirse las Cortes.»

«Parece que antes del acuerdo tomado por el principe Hohenzollern y su padre sobre renuncia á la candidatura al trono español, han mediado algunos telegramas entre Madrid y Berlín, con objeto de saber el candidato si á consecuencia de las complicaciones europeas le votarian ó no todos los miembros de las fracciones monárquicas de la Cámara. Naturalmente no se le ha podido dar seguridad ninguna en este punto, y quizá esto haya sido uno de los motivos de la renuncia.»

«Hoy se ha hablado de crisis ministerial; pero suponemos que el rumor es hijo del fracaso de la candidatura. No falta quien asegure que algun ministro mostraba empeño en dejar el puesto. El rumor nos parece poco fundado; y de cualquier modo, el general Prim y la mayor parte de los actuales ministros, no es posible, ni probable, ni conveniente, ni político el que dejen el puesto.»

«La contestacion dada á Francia por el rey de Prusia, ha sido, segun se asegura, que él no podia dar ni negar autorizacion al principe Leopoldo, puesto que él es mayor de edad y además tenia su padre con quien habia contado.»

«El gobierno ha acordado en el Consejo de esta tarde, dar publicidad á todos los documentos oficiales que han mediado en la cuestion de candidatura.»

«Se dice á última hora que se ha recibido un despacho que hace temer la proximidad de la guerra entre Francia y Prusia, aun despues de terminado el asunto de la candidatura española.»

«Los que daban esta noticia en el sa-

lon de conferencias añadian que, con efecto, Prusia ha quedado algo resentida del lenguaje del gabinete de las Tuñerías y de los periódicos franceses, y es probable que con el deseo de mortificar á Francia resucite ó renueve alguna de las cuestiones internacionales que existen mas ó menos pendientes entre ambas naciones; quizá la del cumplimiento del tratado de Praga.»

«Un periódico de Paris, refiriéndose á las conversaciones de los diputados franceses, dice que la guerra es inevitable, por las siguientes cuatro razones:»

- 1.ª Porque el emperador la quiere. 2.ª Porque el Sr. de Gramont cree al Sr. de Bismarck. 3.ª Porque el Sr. Ollivier ve en ella un medio de rebajar á Prusia sin atacar al pueblo alemán. 4.ª Porque, en fin, la situacion actual es ruinosa.»

«No es cierto que el cardenal Antonelli haya regalado á una sobrina suya casada recientemente con un compatriota nuestro cinco millones de francos en dote. El regalo consiste solo en una esmeralda, estimada en 50000 francos, con que obsequió hace algunos años á su eminencia el difunto rey Luis de Baviera.»

«Dicen de Rumania que el partido de accion se prepara á un pronunciamiento, con ánimo de destronar al principe Carlos.»

«En Satory (Francia) se han hecho nuevas experiencias con las ametralladoras. Trescientos caballos de desecho, colocados á una distancia de 2600 metros, fueron muertos en menos de tres minutos, de dos descargas. Al dia siguiente se hizo otra prueba que fué mucho mas decisiva, puesto que en un minuto, y de una sola descarga, se mataron 500 caballos.»

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DE MAÑANA 14.—San Buenaventura obispo y mártir. CULTOS.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Ginés donde continúa la novena de la virgen del Carmen; á las diez habrá misa mayor en la que predicará D. Lázaro Prieto, y por la tarde en los ejercicios D. Manuel Bandera.—Continúan las novenas de la virgen del Carmen en San José Santa Cruz, San Justo y San Antonio del Prado. Visita de la corte de Maria.—Nuestro Señore del Destierro en San Martín ó en San Sebastian.»

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el dia 14.—Parada.—Los cuerpos de la guarnicion.—Jefe de dia: Señor coronel comandante de Cantabria, D. Felipe Urrejola.—Visita de Hospitales: 3.ª de á pié, cuarto capitán.—Reconocimiento de provisiones: 4.ª montado, tercer capitán.—El general gobernador, Peralta.»

MILICIA CIUDADANA.—Servicio para el dia 14.—Primer batallon del distrito del Congreso.—Jefe de dia: D. José Cristóbal Sorri.—Capitan de E. M. D. Narciso Arsenio Colla.—El secretario, P. A. J. Valdes. BARRIO MEDICO.—»

BOLSA DE MADRID DEL DIA 13.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 12, DEL 13, and various bond types like 3 consolidado, Id. pequeños, Id. fin corriente, etc.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—A las 9. Jueves y viernes, funcion de teatro.—Sábado Concierto por Mr. Arban. CAMPOS ELISEOS.—A las 8 1/2.—Concierto por Sabor.—Ejercicios en velocipedo.—Gran funcion de fuegos artificiales.—A las 5 1/2 de la tarde se verificará una corrida de toros de puntas. CIRCO-TEATRO DE PRICE.—A las nueve.—Ejercicios ecuestres y gimnásticos.—A las 8.—Balle por la señorita Ferrario. CIRCO DE GALLOS.—A las 12.—Grandes peleas de gallos andaluces y madrileños.»

BANCO DE ESPAÑA.

Habiéndose cobrado de la direccion general de la Deuda pública los intereses del primer semestre de este año correspondientes á los efectos que se espresarán, se anuncia que desde el dia de mañana 14 del corriente pueden presentarse á percibir el importe de los mismos los deponentes de los siguientes valores: Inscripciones del 3 por 100 consolidado. Deuda material del Tesoro. Acciones de obras públicas. Subvenciones del ferro-carril de Alar, 3 por 100 diferido exterior. Y acciones del canal de Lozoya. Madrid, 13 de julio de 1870.—El secretario interino, Teodoro Rubio.»

ANUNCIOS.

POLVOS ANTI-INTERMITENTES DE LA HORTELANA

Este admirable y prodigioso específico, recetado hoy por los principales facultativos, GURA FRONTA Y RADICALMENTE LAS TERCIANAS.

Se venden en Madrid, en las farmacias de Villaron (Mesón de Paredes, 22); Moreno Miguel (Arenal, 2); Borrell (1.ª y 2.ª del Sol); y Just (Peligros, 4), a 24 rs. caja. Y por mayor, con grandes ventajas: En Madrid, calle de Fuencarral, 84, segundo. Y en Sevilla, en casa de los Sres. Gandolfo y compañía, calle de la Vida, 13.

BUENA OCASION.

BARATISIMA

Se vende una elegante carretela. En la calle de Gitanos, primer coche de la izquierda por la calle de Cedaceros, darán razón.

¡OJO!

Sombrillas medio regaladas por cerrar la tienda el 31. Carmen, 9 y 11.

Se vende un cochecito de mano propio para un impedido; darán razón Jardines, 38; portería.

Una señora francesa da lecciones de piano, inglés y francés. Aduana, 19, tercero.

Se cede un gabinete con espaldas a la calle del Clavel, 10, de los Vitecosinos, núm. 9, darán razón. No es casa de huéspedes.

Se necesitan costureras. An. Don Martín, 56, tienda de sedas darán razón.

Se venden los códigos españoles en doce tomos, hoja de imprenta de Rivadavia. Ruencarral, 67, tercero derecha, darán razón.

Se vende casa de comision. Granos, aceites, frutas secas, vinos, etc. T. GARRIBÉ Y COMPAÑIA.

Ediciones autorizadas. OBRAS MEDICAS del Dr. J. L. Curtis, de Londres

Guía Médica. Matrimonio. Instrucciones para asegurar su objeto moral, sus deberes legítimos y para evitar y remover sus dificultades físicas.

Escrita en inglés por el doctor J. L. CURTIS, médico consultor.

Por D. G. A. CUEVA, profesor de idiomas.

Una tomo en octavo 8 rs. en toda España. Madrid: librería de Antonio de San Martín, Puerta del Sol, 4.

Barcelona: Manero editor, plaza del Viento, 7, y Ronda, 128, donde se dirigen los pedidos.

Teatro de Novedades. No habiéndose llevado a efecto el arrendamiento del mismo, se ignorarán las fechas de las representaciones de varias personas que habian manifestado sus deseos de hacer proposiciones para el nuevo arrendamiento, se les notifica por el presente a fin de que puedan enterarse del pliego de condiciones que están de manifiesto en el mismo local todos los días, hasta el 24 inclusive del presente mes de julio, de nuevo de la mañana a tres de la tarde.

El príncipe Leopoldo, por don F. V. de la Cruz se envía a provincias remitiendo cinco sellos de medio real Caravaca, 5, segundo.

Un sujeto que cuenta con garantía admite el cargo de administrador de un establecimiento. Razon: Barco, 11, portería, de seis a ocho de la tarde.

Grabador Litógrafo. Se necesita uno que sepa hacer con perfección toda clase de trabajos de grabado y que entienda de dibujo para esquemas de colores, viñetas, etc. Dirigirse a la librería de Gervasio Tourgnier, Valladolid.

BAÑOS DE LOS CIPRESES. Primeras aguas. Salen coches Alcalá, núm. 13, donde se facilitan prospectos, baño, sabana, ida y vuelta 5 rs.

De 4 a 7 de la tarde. Se vende el mueble de un cuarto de una casa, calle de Santa Clara, 3, portería darán razón.

El profesor dentista Sr. Villanueva, que tantos años vivió en la calle de Carretas, núm. 22, ha llegado de su exilio de dos años y ofrece de nuevo su gabinete de operaciones y construcción de toda clase de dentaduras, calle de Jacometrezo, núm. 52.

En la calle del Lobo, núm. 29. Cuarta segunda se admiten huéspedes a 6 rs. con chocolate o leche por la mañana, dos comidas y postres, y a 8 reales con principio.

Se venden por falta de local diferentes efectos de casa. Oso, 3, principal.

De empeño. Se venden levitas y sacos de verano, ahajas, relojes, terlopelo de Utrecht y otros muchos objetos. San Millán, 2, tienda. En la misma se compran papeletas de empeño.

Se cede una espaciosa habitación bien amueblada, con asistencia, para caballeros o matrimonio. Preciosos, 18, segundo.

BAÑOS DE ARCHENA. La administración del establecimiento teatral hace saber que se halla este cerrado, e interrumpidos todos sus servicios desde el 30 de junio hasta el 1.º de setiembre.

Se compran pólizas de las compañías de Seguros sobre la vida, caja Universal de Capitales, Monte Pío, Pórtico de las Familias, Peninsular, Nacional y Tutelar, acciones de Crédito Comercial, títulos del Banco de Economías, de Previsión y de Proprietarios.

Se descuentan al contado y con poca pérdida cartas de pago de la Caja de Depósitos y toda clase de valores del Estado. También se da dinero a préstamo sobre dichos valores. Calle de Tetuan, núm. 23, entresuelo.

En dos segundos. Retratos de niños, seis 24 rs. Montera 12.

Hotel de la Costa. Café-restaurant internacional. San Juan de Luz. Proprietario: Honoré Lepine.

Almoneda de sillerías y muebles. Carretas, 6, cuarto tercero.

Competencia. Carros de muleta. Nuevas empresas, calle de Gravina, núm. 1, y San Agustín, 4. Se hacen las mudanzas a precios descomulgados.

Préstamos sobre papeletas del Monte de Piedad y ahajas. Espoz y Mina, núm. 7, principal.

Última novedad en plumas metálicas Alcalá núms. 6 y 8.

Se compra papel del Estado, empujamiento, peninsular, títulos de seis, honos y cupones. Dirigirse a Manuel Mosca, calle de la Victoria, núm. 7, escritorio.

Almoneda de muebles, losmas elegantes y modernos de París. Hay sifonines ingleses, etc. Capellanes núms. 14 y 16.

En competencia. Se adelanta una o mas mensualidades a las clases activas y pasivas, civiles y militares.

Se compra papel del Estado, resguardos de la caja de Depósitos, otros valores y efectos y se adelantan cantidades sobre los mismos.

Coquera y cuadra. Se alquila. Plaza de Bilbao núm. 1.

Interesante. La voluntad de su dueño y estruendosamente para el día 30 del presente, se subasta una hermosa finca de utilidad y de recreo, cual es la herencia llamada de Goudria, sita en la provincia de Lugo, partido de Sarria y ayuntamiento de Ramos en el valle de Lezara; su valor es grande, pero por las circunstancias que rodean al dueño, se fija su enajenación en 160000 rs.

Se admiten posturas hasta el indicado día, y hora de las dos de la tarde por cumplir en el mismo el arriendo de ella, quedando el dueño en completa libertad de aceptar o no la compra. El encargado de admitir las proposiciones y dar todos los pormenores es el letrado Sr. D. Agustín Zavala, calle de la Lechuga, núm. 5, principal.

Almacén de tabacos habanos. 400 ruedas de cigarrillos de una libra a 24 rs. un. Tabacos desde 40 reales el ciento. Carrera de San Geronimo, 21.

En la villa y corte de Madrid. Hay un abundante surtido de impermeables para señoras, propios para viaje y baños a precios mas baratos que en Bayona, de 60, 70, 80 hasta 120 rs.

Gran medalla de oro concedida por S. M. el rey de los Países Bajos. Gran medalla de plata concedida por S. M. el rey de los Países Bajos.

ACEITE DE HIGADO DE BACALAO. Dentro de la facultad de medicina de la Haya, comendador de la orden de Carlos III de España y caballero de la orden de Leopoldo de Bélgica.

Recomendado por los médicos mas notables, por ser indubitablemente el mas puro, el mas agradable al paladar y el mas eficaz de cuantos se conocen. Se vende únicamente en frascos con capsulas, en todas las buenas farmacias. Depósito general en España. Isidro Ferrer y C.ª, Montera, 51, pral. Madrid.

Boticario. Hay uno portugués aprobado, que da sea administrar una botica en cualquier punto de España, conviene a las condiciones. Se trata con Luis Joaquim Leitao, Rua das Tanqueiras, núm. 281, 1.ª en Lisboa.

ZURCIDOS SIN VERSE.—JESUS, 4.

EL ANCORO. TETUAN, N.º 23, ENTRESUELO. Compra y préstamo sobre valores del Estado, papeletas del Monte de Piedad y ahajas; reserva, prontitud y economía.

INAUGURACION DE LOS BAÑOS DE BILBAO. Los arrendatarios de este establecimiento, que el público y la prensa califican como el mejor de España, han confiado su dirección a acreditado fondista Sr. D. Andrés Tuffil.

Situado sobre la misma playa y con un buen servicio de casetas traídas de Ostende, los bañistas encontrarán comodidades desconocidas hasta hoy en nuestros puertos.

La magnífica obra del puerto de Bilbao, la constante entrada de buques de vela y vapor, los pintorescos puertos de baños de Algorta, Santurce y Portugalete, es el espectáculo bellísimo y animado que ofrece esta encantadora estancia. El camino de Bilbao al establecimiento, que se compara a las renombradas orillas del Rin, está servido por más de 30 omnibuses, y por la vía por medio de vapores; el viaje por ambos medios, se hace en menos de una hora.

Durante la temporada de baños habrá regates, corridas de caballos en la playa y otra porción de diversiones campestres.

Bilbao celebra en agosto sus afamadas corridas de toros, que este año tendrá el doble atractivo del estreno de una elegante plaza con cuyo motivo habrá una magnífica colgadura.

El establecimiento se abrirá al público el 1.º de julio.

Se reparten esquelas.

El señor D. ANTONIO DE GAVIRIA Y GUTIERREZ, ha fallecido.

Sus hermanos, hermanos políticos, primos y demás parientes ruegan a sus numerosos amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá efecto desde la casa mortuoria, calle de los Caños, núm. 1, al cementerio de la sacramental de San Isidro el día 14 del corriente mes, a las seis de la tarde, en lo que recibirán favor.

El señor D. PEDRO ANTEQUERA Y CORREA, intendente que fué de Hacienda, ha fallecido en el Escorial el día 2 del presente mes.

La viuda, parientes y testamentarios ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la misa de novenario que por su eterno descanso se celebrará el 14 del corriente, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa María.

Almoneda de muebles, losmas elegantes y modernos de París. Hay sifonines ingleses, etc. Capellanes núms. 14 y 16.

En competencia. Se adelanta una o mas mensualidades a las clases activas y pasivas, civiles y militares.

Se compra papel del Estado, resguardos de la caja de Depósitos, otros valores y efectos y se adelantan cantidades sobre los mismos.

Coquera y cuadra. Se alquila. Plaza de Bilbao núm. 1.

Interesante. La voluntad de su dueño y estruendosamente para el día 30 del presente, se subasta una hermosa finca de utilidad y de recreo, cual es la herencia llamada de Goudria, sita en la provincia de Lugo, partido de Sarria y ayuntamiento de Ramos en el valle de Lezara; su valor es grande, pero por las circunstancias que rodean al dueño, se fija su enajenación en 160000 rs.

Se admiten posturas hasta el indicado día, y hora de las dos de la tarde por cumplir en el mismo el arriendo de ella, quedando el dueño en completa libertad de aceptar o no la compra. El encargado de admitir las proposiciones y dar todos los pormenores es el letrado Sr. D. Agustín Zavala, calle de la Lechuga, núm. 5, principal.

Almacén de tabacos habanos. 400 ruedas de cigarrillos de una libra a 24 rs. un. Tabacos desde 40 reales el ciento. Carrera de San Geronimo, 21.

En la villa y corte de Madrid. Hay un abundante surtido de impermeables para señoras, propios para viaje y baños a precios mas baratos que en Bayona, de 60, 70, 80 hasta 120 rs.

Gran medalla de oro concedida por S. M. el rey de los Países Bajos. Gran medalla de plata concedida por S. M. el rey de los Países Bajos.

ACEITE DE HIGADO DE BACALAO. Dentro de la facultad de medicina de la Haya, comendador de la orden de Carlos III de España y caballero de la orden de Leopoldo de Bélgica.

Recomendado por los médicos mas notables, por ser indubitablemente el mas puro, el mas agradable al paladar y el mas eficaz de cuantos se conocen. Se vende únicamente en frascos con capsulas, en todas las buenas farmacias. Depósito general en España. Isidro Ferrer y C.ª, Montera, 51, pral. Madrid.

Boticario. Hay uno portugués aprobado, que da sea administrar una botica en cualquier punto de España, conviene a las condiciones. Se trata con Luis Joaquim Leitao, Rua das Tanqueiras, núm. 281, 1.ª en Lisboa.

OSORIO, DENTISTA. Carrera de San Geronimo, 21, pral. Construye dientes artificiales desde 30 reales en adelante.

SALES Y ALGAS MARINAS PARA BAÑOS DE MAR ARTIFICIALES. En la farmacia de Just Peligros, núm. 4, a 4 rs. paquete. Jarabes propios de la estación, a 4 rs. frasco.

El señor D. ANTONIO DE GAVIRIA Y GUTIERREZ, ha fallecido.

Sus hermanos, hermanos políticos, primos y demás parientes ruegan a sus numerosos amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá efecto desde la casa mortuoria, calle de los Caños, núm. 1, al cementerio de la sacramental de San Isidro el día 14 del corriente mes, a las seis de la tarde, en lo que recibirán favor.

El señor D. PEDRO ANTEQUERA Y CORREA, intendente que fué de Hacienda, ha fallecido en el Escorial el día 2 del presente mes.

La viuda, parientes y testamentarios ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la misa de novenario que por su eterno descanso se celebrará el 14 del corriente, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa María.

Almoneda de muebles, losmas elegantes y modernos de París. Hay sifonines ingleses, etc. Capellanes núms. 14 y 16.

En competencia. Se adelanta una o mas mensualidades a las clases activas y pasivas, civiles y militares.

Se compra papel del Estado, resguardos de la caja de Depósitos, otros valores y efectos y se adelantan cantidades sobre los mismos.

Coquera y cuadra. Se alquila. Plaza de Bilbao núm. 1.

Interesante. La voluntad de su dueño y estruendosamente para el día 30 del presente, se subasta una hermosa finca de utilidad y de recreo, cual es la herencia llamada de Goudria, sita en la provincia de Lugo, partido de Sarria y ayuntamiento de Ramos en el valle de Lezara; su valor es grande, pero por las circunstancias que rodean al dueño, se fija su enajenación en 160000 rs.

Se admiten posturas hasta el indicado día, y hora de las dos de la tarde por cumplir en el mismo el arriendo de ella, quedando el dueño en completa libertad de aceptar o no la compra. El encargado de admitir las proposiciones y dar todos los pormenores es el letrado Sr. D. Agustín Zavala, calle de la Lechuga, núm. 5, principal.

Almacén de tabacos habanos. 400 ruedas de cigarrillos de una libra a 24 rs. un. Tabacos desde 40 reales el ciento. Carrera de San Geronimo, 21.

En la villa y corte de Madrid. Hay un abundante surtido de impermeables para señoras, propios para viaje y baños a precios mas baratos que en Bayona, de 60, 70, 80 hasta 120 rs.

Gran medalla de oro concedida por S. M. el rey de los Países Bajos. Gran medalla de plata concedida por S. M. el rey de los Países Bajos.

ACEITE DE HIGADO DE BACALAO. Dentro de la facultad de medicina de la Haya, comendador de la orden de Carlos III de España y caballero de la orden de Leopoldo de Bélgica.

Recomendado por los médicos mas notables, por ser indubitablemente el mas puro, el mas agradable al paladar y el mas eficaz de cuantos se conocen. Se vende únicamente en frascos con capsulas, en todas las buenas farmacias. Depósito general en España. Isidro Ferrer y C.ª, Montera, 51, pral. Madrid.

Boticario. Hay uno portugués aprobado, que da sea administrar una botica en cualquier punto de España, conviene a las condiciones. Se trata con Luis Joaquim Leitao, Rua das Tanqueiras, núm. 281, 1.ª en Lisboa.

FERRO-CARRILES DE MADRID A ZARAGOZA Y A ALICANTE, Y DE ALMANSA A VALENCIA Y TARRAGONA.

TRENES ESPECIALES DURANTE LA TEMPORADA DE BAÑOS, MADRID A ALICANTE Y VALENCIA,

DE MADRID A ALICANTE Y VALENCIA, QUE SE EFECTUARÁN QUINCENALMENTE DESDE EL DIA 1.º DE JULIO HASTA EL 15 DE SEPTIEMBRE DE 1870.

Salida de Madrid, los días 1.º y 15 de cada mes. Regreso de Alicante y Valencia, los días 8 y 22 de cada mes. Gran rebaja de precios en los billetes de ida y vuelta de Madrid a Alicante y Valencia.

Precios de los billetes de ida y vuelta.—Alicante Para caballeros: 2.ª clase 100 rs., 3.ª clase 60.—Para señoras y niños menores de 15 años: 2.ª clase 80 rs., 3.ª clase 40.—Valencia. Para caballeros: 2.ª clase 100 rs., 3.ª clase 60.—Para señoras y niños menores de 15 años: 2.ª clase 80 rs., 3.ª clase 40.

Los precios anteriormente expresados no son aplicables sino para los trenes especiales. Los billetes se expendirán en el despacho central de Madrid, calle de Alcalá, núm. 2, y en la estación de Atocha.

Los viajeros que salgan de Alicante o Valencia el día 8 del mismo mes por el tren que sale de Madrid por el tren que sale de dichos puntos el día 22.

Todo billete de señora presentado por un caballero con el objeto de utilizarle para sí, se considerará nulo.

Los niños, hasta la edad de 3 años, no tendrán necesidad de tomar billete, pero deberán ir precisamente en los brazos de las personas que los acompañen, debiendo ir precisamente en los brazos de las personas que los acompañen, debiendo ir precisamente en los brazos de las personas que los acompañen, debiendo ir precisamente en los brazos de las personas que los acompañen.

El exceso de peso que resulte se abonará con arreglo a las tarifas ordinarias, y los militares y marinos no tendrán derecho a reducción alguna sobre los precios expresados.

Estos billetes son únicamente valederos entre los puntos expresados, y no podrán conseguirse los viajeros que queden en ninguna estación intermedia, en cuyo caso pagarán el precio del billete ordinario con arreglo a las tarifas generales, teniendo en cuenta la cantidad satisfecha por el billete de ida y vuelta, el cual será recogido al viajero.

MARCHEA DE LOS TRENES ESPECIALES. Salida de Madrid, a las 2 y 40 de la tarde. Llegada a Alicante, a las 7 de la mañana; a Valencia, a las 9 y 15 de la mañana.

Salida de Alicante, a las 3 y 10 de la tarde; de Valencia, a las 2 de la tarde. Llegada a Madrid, a las 9 y 27 de la mañana.

Las compañías se reservan el derecho de suprimir, cuando lo tengan por conveniente, anunciándolo con anticipación. Los trenes especiales de regreso en su salida de Valencia y Alicante, conduciendo en este caso a los viajeros en el tren de correo del mismo día en que hubiera debido hacerse el tren especial que se suprima.

CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE. TRENES DE RECREO PARA SAN SEBASTIAN, BILBAO Y SANTANDER

ESCURSIONES AL MAR.

Desde el 6 de julio próximo quedan establecidos billetes de ida y vuelta a los puertos arriba indicados. Salidas de Madrid todos los miércoles y sábados hasta el 31 de agosto.

Salidas de San Sebastian, Bilbao y Santander para regresar a Madrid, los domingos y jueves hasta el 29 de setiembre. Precio de los billetes (ida y vuelta.)

Table with 3 columns: Destination, 2.ª class, 3.ª class. Madrid a San Sebastian y vuelta. 160 Reales, 120 Reales. Id. a Bilbao. 191-75, 141-25. Id. a Santander. 183, 152.

Los portadores de billetes de ida y vuelta tendrán derecho al transporte gratuito de 30 kilogramos de equipajes, facturados sin perjuicio de los que puedan llevar a la mano.

Podrán regresar en cualquiera de los trenes de recreo arriba indicados que lleguen a Madrid en el periodo de 30 días contados desde la fecha de salida. Los billetes de ida y vuelta de Madrid a San Sebastian, dan la facultad de detenerse en Vitoria y Zumarraga.

Los viajeros que se detengan en Vitoria o Zumarraga tendrán la facultad de ir a San Sebastian en el periodo que les corresponda por todos los trenes, excepto el expresado; pero no podrán volver a Madrid sino por uno de los trenes especiales arriba indicados, ya sea que lo tomen en San Sebastian, Zumarraga o Vitoria.

Estos billetes de ida y vuelta se expendirán y admitirán solo para los trenes y días indicados y no concederán a sus portadores la facultad de detenerse en ninguna otra de las estaciones del tránsito que las expresadas, ya sea para continuar después o regresar por otros trenes.

Todo viajero que se quede en una estación anterior a la del destino de su billete, tendrá que tomar otro al precio ordinario para ser admitido en cualquier tren.

Los niños, salvo los de pecho, pagarán asiento entero. Los militares y marinos no tendrán derecho a reducción alguna de precio en estos trenes.

Marcha de los trenes: IDA: Madrid, salida... 11:35 mañana. San Sebastian, llegada... 8:43 mañana. Bilbao, id. 6:20 tarde. Santander, id. 6:35 tarde.

VUELTA: Santander, salida... 8:35 mañana. Bilbao, id. 9 mañana. S. Sebastian, id. 12:18 tarde. Madrid, llegada... 1 tarde.

Los billetes se despatchan desde el 6 de julio en el despacho Central, Puerta del Sol, núm. 9, y en la estación del ferro-carril del Norte, Príncipe Pio.

MAQUINARIA AGRICOLA.

Arados, aventadoras, cillas, piedras La Ferté para molinos, bombas, moli de hierro con cangilones de doble vertedera, movidas a brazo y por caballerías, segadoras, trilladoras, mangas de lona y goma, enchufes, llaves, prensas pisadoras para uva, etc., etc. Catálogos gratis. Trágenos, 32, Madrid.

LEGITIMA PASTA DE JARAMAGO DEL DOCTOR PADRO.

Esta pasta es considerada como el mejor de los pectorales, por la brevedad con que cura la tos, la coqueluche, la ronquera, mal de garganta y demás afecciones catarrales. Calle, 4 rs. Farmacias de Ultramar, Sanchez Ocaña, Motosa Miguel, Arenal, 2, R. Hernandez, Mayor, 27.

INTERMITENTES.

Rebeldes calenturas, tercianas, tercianas, colicidas, curadas infaliblemente y si no se devuelven en los 24 rs. que constan las célebres píldoras de Fernandez Madrid, el autor calle de la Ruda 14, botica, y en Legroño, Zaragoza.—Zaragoza Elos.—Valencia, Cabello.—Palencia, Sadaba.—Pamplona, Esparza.—Tortosa Querol.—Rivera del Fresno, Gimenez.

HIERRO QUEVENNE

APROBADO POR LA ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS. AUTORIZADO POR CIRCULAR ESPECIAL DEL MINISTRO. EL HIERRO QUEVENNE se emplea en los casos en que los ferruginos están en ninguna preparación ferruginosa es mejor indicada, no enriquece la dentadura; es tolerada que el HIERRO QUEVENNE sea la preparación ferruginosa mas activa, mas salubre de los límites de las dosis muy moderada y mas económica; basta con las siguientes indicaciones: ANUARIO de terapéutica un frasco para curar una clorosis. (Idea, 4633.)

Depósito general en casa de EMIL GENEVOIN, 14, rue des Beaux-Arts, París, y en todas las farmacias. Exigase el Sello Quevenne, y la marca de fábrica arriba indicada.

Imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.